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На даний час всіт знаходиться в умовах пандемії спричиненої поширенням різних штамів 

коронавірусних інфекцій. Вірус COVID-19 утворює багато слизу в органах дихання і викликає 

набряк дихальних шляхів. Якщо слиз не очищається, це призводить до масованого враження 

легенів та летального результату [1]. Станом на осінь 2021 року понад п’ять мільйонів людей 

померло внаслідок COVID-19 [2]. На даний час сформовано два напрямки боротьби з 

коронавірусом – виявлення та лікування. Виявлення коронавірусу на ранніх стадіях допоможе 

зупинити поширення пандемії. На основі аналізу ренгенограм грудної клітки інфікованих 

COVID-19 пацієнтів було встановлено, що на ранніх стадіях захворювання спостерігаються 

слабкі симптоми, котрі супроводжуються невеликим матовим помутнінням легень та 

формуванням вузлів. Тому опрацювання медичних зображень для виявлення випадків 

інфікування в умовах пандемії є актуальним напрямком сучасних досліджень. 

Холл в [3] обговорює важливість аналітичного опрацювання ренгенограм грудної клітки 

для процесів раннього діагностування та виявлення COVID-19. Автором запропоновано модель 

глибокого навчання, котру сформовано на основі комбінації попередньо підготовах мереж 

«VGG16», «Resnet50» та CNN. В процесах навчання та тестування використано загальнодоступні 

колекції ренгенограм грудної клітки понад стотридцяти інфікованих COVID-19 пацієнтів і понад 

трьохсот інфікованих звичайними ГРВІ та пневмонією пацієнтів. 

Робота Чжан [4] присв’ячена ефективності опрацювання ренгенограм грудної клітки для 

виявлення інфікованих COVID-19 пацієнтів. Оскільки цей вірус активно вражає органи дихання 

та зокрема легені. Автор запропонував сформовану на основі глибокого навчання модель 

виявлення легеневих аномалій. У дослідженні використано сто доступних на Github зображень 

ренгенограм грудної клітки. В досліджуваному наборі даних сімдесят зображень ренгенограм 

грудної клітки отрманих для COVID-19 пацієнтів. Решта тридцять зображень отримано для 

пацієнтів, що страждають на ГРВІ, пневмонію тощо. 

Акар та Коркмаз [5] обговорюють процеси виявлення COVID-19. Автори використали 

сформовану на основі штучного інтелекту структуру для виявлення COVID-19 на основі аналізу 

ренгенограм грудної клітки. Було використано «Squeezenet» та байєсівську оптимізацію для 

формування моделі глибокого навчання. Для підвищення точності використано гіперпараметри 

та доповнені набори даних. Автори стверджують про досягнення точності 98,3% при виявленні 

COVID-19, пневмонії та нормальних випадків. Халіфа [6] досліджує процеси виявлення 

спричиненого COVID-19 запалення легень. Автор описує використання генеративної змагальної 

мережі (GAN) в комплексі з моделями навчання глибокої передачі «AlexNet», «Resnet18», 

«Squezenet» та «GoogleNet». Для навчання та динамічного тестування моделей використано набір 

даних в якому понад п’ять тисяч вісімсот ренгенограм грудної клітки інфікованих пневмонією 

або здорових пацієнтів. 



32 

Салман [7] опублікував дослідження ренгенівських зображень високої роздільної здатності 

для зменшення робочого навантаження лікарів-радіологів при виявленні COVID-19. Розроблено 

моделі глибокого навчання на основі CNN. Використано набір з двохсот шестидесяти доступних 

на Kaggle та Github зображень, котрий містить ренгенограми грудної клітки сто тридцяти 

здорових громадян та сто тридцяти інфікованих COVID-19 пацієнтів. Автор стверджує, що 

завдяки результатам моделювання було досягнуто показники точності, які еквівалентні експерту-

радіологу. 

Бассі та Аттукс [8] запропонували модель класифікації ренгенограм грудної клітки для 

виявлення COVID-19. Розроблена модель на основі «DenseNet121 CNN», використовує 

зображення ренгенограм грудної клітки COVID-19 пацієнтів, хворих на пневмонію та здорових 

громадян. Описана в роботі модель пройшла два етапи навчання. На першому етапі навчання 

відбувалося за допомогою набору зображень. Під час другого етапу навчання відбувалося на 

основі бази даних ренгенограм грудної клітки. На основі результатів симуляційного дослідження 

автори повідомляють про досягнення точності 97,8% для COVID-19 тестів. 
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